
 

Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς ΤΩΡΑ! 

Η οργή να γίνει αγωνιστικός σχεδιασμός και διεκδίκηση 
 

Η ακρίβεια χτυπά καθημερινά τους στάσιμους μισθούς μας από το 2012. 

Αυξήσεις φωτιά στα τιμολόγια ρεύματος, ράλι στις ενοικίων σε όλη τη χώρα, αντικλεπτικά 
στα ελαιόλαδα, 5 λεπτά σε supermarket κοστίζουν ένα μεροκάματο. Οι εκπαιδευτικοί έχουμε χάσει 
λόγω περικοπών, στασιμότητας μισθών και ακρίβειας περίπου το 40% της αγοραστικής αξίας του 
μισθού μας από το 2012 (ενδεικτικά μόνο το 2022  7,4% λόγω του πληθωρισμού). 

Η κυβέρνηση της ΝΔ με ταξικό κυνισμό αντιμετωπίζει τη φτωχοποίηση της εργαζόμενης 
πλειοψηφίας.  Επιδίδεται επικοινωνιακά να μας πείσει πως αυξήσεις έρχονται στους μισθούς μας 
από 1.1.2024, επιβάλλει αστεία πρόστιμα σε σχέση με τα κέρδη για να διαφημίσει το ελεγκτικό 
τάχα έργο της στην αγορά. Την ίδια στιγμή ανθίζουν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων και των 
τραπεζών, επιχορηγούνται αδρά οι κατασκευαστικές, εκτοξεύονται οι εξοπλιστικές δαπάνες αλλά 
καταρρέουν τα νοσοκομεία και τα σχολεία.  Με αλχημείες μέσω των καλοταϊσμένων ΜΜΕ 
παρουσιάζει τις μεικτές αυξήσεις στο μισθολόγιο και όχι τα καθαρά ποσά. Παρουσιάζουν όλες 
τις «αυξήσεις» μαζί π.χ. αυτές για όσες/όσους έχουν ανήλικα παιδιά και τις αυξήσεις στελεχών!! 
λες και αυτές αντιστοιχούν ταυτόχρονα σε κάθε εργαζόμενο/η.  

Ποια είναι η πραγματικότητα:  

• Η μεικτή αύξηση των 70 ευρώ στο μισθό των εκπαιδευτικών είναι 40 ευρώ καθαρά 

• Οι μεικτές αυξήσεις στο επίδομα παιδιών 20 ευρώ για ένα παιδί και 50 ευρώ για δύο 
παιδιά, γίνονται 13 ευρώ για το ένα παιδί και 35 ευρώ για δύο παιδιά. 

• Η αύξηση αφορολόγητου για τα τέκνα είναι στην πραγματικότητα 5 με 10 ευρώ το μήνα 

Αυτή η παρωδία δεν αντιμετωπίζει την ακρίβεια. Οι «αυξήσεις» τους δεν ξεπερνούν το 4 %, και 
δεν καλύπτουν ούτε τον πληθωρισμό των τελευταίων χρόνων. Οι χιλιάδες συμβασιούχοι και 
αναπληρωτές που δουλεύουν για λίγους μήνες το χρόνο θα δουν “αυξήσεις” πολύ μικρότερες.  Οι 
νέοι εκπαιδευτικοί έχουν μισθούς κάτω των 1000 ευρώ.  Την ίδια στιγμή θα δοθούν 30% αυξήσεις 
στα επιδόματα στελεχών: Από 270 ευρώ καθαρά για τον περιφερειακό διευθυντή (επίδομα θέσης 
1.170 ευρώ!! Περισσότερο από ένα μισθό αναπληρωτή-τρίας!!) και συνεχίζεται στους επόπτες, 
στους διευθυντές εκπαίδευσης, τους σχολικούς συμβούλους, τις/τους διευθυντές/ντριες. Η 
κυβέρνηση επενδύει ειδικά στα στελέχη για να υλοποιήσουν τους στόχους του επιτελικού 
κράτους για την επιβολή της αξιολόγησης – πειθάρχησης – κατηγοριοποίησης σχολείων και 
εκπαιδευτικών που εναρμονίζεται με τις επιδιώξεις κερδοφορίας του κεφαλαίου.  

Ο κρατικός κυβερνητικός συνδικαλισμός έχει κηρύξει σιωπητήριο!  

Η ΑΔΕΔΥ με ευθύνη των ΔΑΚΕ/ΔΗΣΥΠ/ΕΑΕΚ δεν έχει σχέδιο, διεκδικήσεις ούτε καν συζήτηση για 
αγώνες. Ακόμα κι αυτές οι «απεργιακές κινητοποιήσεις» που εξαγγέλλει, ανακοινώνονται στο 
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παρά πέντε, δεν εντάσσονται σε κανένα αγωνιστικό σχεδιασμό. Ενδεικτικά μια 4ώρη στάση 
εργασία για 14/12 που ανακοινώθηκε την προηγούμενη ημέρα!!!  Στον ιδιωτικό τομέα η ΓΣΕΕ είναι 
παντελώς ανύπαρκτη, έχει μετατραπεί σε φερέφωνο της εργοδοσίας και των κυβερνήσεων.  Η 
πλειοψηφία σε ΔΟΕ και ΟΛΜΕ ακολουθεί απαρέγκλιτα το σιωπητήριο. Η ΑΣΕ (ΠΑΜΕ) από την 
άλλη, ενώ διατείνεται ότι είναι η μόνη μαζική δύναμη μεταθέτει τις απεργίες σε κάποιο αόριστο 
μέλλον, αρνείται να θέσει ένα συγκροτημένο απεργιακό σχέδιο που θα στοχεύει στην ανατροπή 
της επίθεσης. Εξαντλείται κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας, που δε συγκροτούν σχέδιο αντεπίθεσης.   

Να βγούμε στην αντεπίθεση για τον μισθό, την ακρίβεια, 

το ωράριο, τη σύνταξη, το δικαίωμα στη δουλειά, τα εργασιακά και μορφωτικά δικαιώματα! 

Οι Παρεμβάσεις Κινήσεις Συσπειρώσεις ΠΕ και ΔΕ επιδιώκουμε κοινό πανεκπαιδευτικό και 
πανεργατικό αγωνιστικό βηματισμό το επόμενο διάστημα.  Οι καλύτερες στιγμές και κάθε ελπίδα 
νίκης  του μαχόμενου εκπαιδευτικού κι εργατικού κινήματος συντελέστηκαν όταν οι εκπαιδευτικοί 
πήραν τον αγώνα στα χέρια τους με αυθεντικούς μαζικούς συντονισμούς πρωτοβάθμιων 
εκπαιδευτικών σωματείων και με αποφασιστικούς αγώνες διάρκειας. Προτείνουμε: 

• Πολύμορφο αγώνα με απεργίες και παλλαϊκά συλλαλητήρια για πραγματικές αυξήσεις, 
ενάντια στη φτωχοποίηση – τη λεηλασία του εισοδήματος – την κλοπή του δημόσιου πλούτου – 
τον πόλεμο του κεφαλαίου και την εμπλοκή της χώρας σε αυτόν. Για την ανατροπή της 
αντιεκπαιδευτικής πολιτικής του σχολείου της αγοράς και την κατάργηση κάθε μορφής ελαστικής 
εργασίας . 

• Πρωτοβουλίες για τη δημιουργία κοινωνικού μετώπου για Παιδεία, Υγεία, εργασία 
–  δημοκρατία – ενάντια στην καταστολή και τις απαγορεύσεις. Ένταση της δράσης μας ενάντια 
στην αξιολόγηση. Κανένας αξιολογητής στα σωματεία!  

• Πανελλαδική κινητοποίηση για την Ακώλυτη Μονιμοποίηση όλων των νεοδιόριστων σε 
όλη τη χώρα τώρα! Τέρμα στον εμπαιγμό και τον εκβιασμό! Κινητοποιήσεις στις διευθύνσεις 
όλης της χώρας και κεντρική κινητοποίηση στο Υπουργείο. 

Μπορούμε και πρέπει να διεκδικήσουμε:  

~  Πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς. Κανένας πρώτος καθαρός μισθός στο δημόσιο κάτω από 
1000 ευρώ (για την εκπαίδευση με ανάλογη κλιμάκωση για όλες τις κατηγορίες) και 
αναπροσαρμογή όλων των ΜΚ με βάση το νέο κατώτατο καθαρό. 13ος-14ος μισθός, επιστροφή 
χαμένων ΜΚ, αφορολόγητο 12.000 ευρώ και 4.000 για κάθε παιδί. 

~ Συνεχής αύξηση-αναπροσαρμογή των μισθών με βάση τον τιμάριθμο, κατάργηση ΦΠΑ στα 
βασικά είδη , κατάργηση του χρηματιστηρίου ενέργειας και πλαφόν στις τιμές ενέργειας. 

~ Μείωση ωραρίου νηπιαγωγών και εκπαιδευτικών ολιγοθεσίων, σύνταξη με 30 χρόνια 
εργασίας, την άμεση και ακώλυτη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων, τη μονιμοποίηση όλων των 
αναπληρωτών  με έσω και μία σύμβαση εργασίας με μαζικούς διορισμούς με πτυχίο 
προϋπηρεσία-κατάργηση προσοντολογίου και όχι ΑΣΕΠ. 

~ Κατάργηση όλου του νομοθετικού πλαισίου αξιολόγησης στην κατεύθυνση της υπεράσπισης 
του δημόσιου σχολείου και τη δημοκρατική συλλογική λειτουργίας του ενάντια στον αυταρχισμό 
και την πειθάρχηση!   


